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Változatok egy Petőfi-szoborra 
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Álltam, széken, szavaltam tojásért 
— „kicsi vagyok én, majd megnövök én" —, 
néha tán úgy álltam e jöldön, akár egy szál haj 
a rémülettől egy kopasz úr fején. 

Álltam iskolapadokban, 
mögöttem megizzadt az osztály, 
de lehet, épp mert mindig jól tudtam a leckét: 
meztelen álltam doktorok előtt, 
amíg a szívem megkeresték ... 

Álltam ablakokkal szemben, néztem bennük — magamat, 
hídon is, mely felúszott, s mégis állt, 
álltam az őrület beomló partján, 
és szinte hittem a halált. 

Álltam egy apa előtt, akár a szabónál, 
hogy rólam mértéket vegyen — 
— Kicsi a zseb, túl bő a nadrág . .. 
— Hogy segít ez a nemzeten? .. . 

Álltam a lépcsőn, erkélyeken és ablakokban, 
s a szájam soha be nem állt. .. 
Lent a nép ... S a fáklyáknak még akkor 
csak a fénye, nem a füstje szállt. 

Megálltam százszor, míg százan szétfutottak, 
de hiába lökött utánuk akármi. . . 
Mikor a lándzsán fölcsillan a halál, 
tudom,- így fogok akkor is megállni. 
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Gyengének szült, ki szült. Sovány, 
tiszta voltam, mint lehántott fűzfaág, 



mely a szélben eltöri magát — 
a legutolsó lehettem volna tán ... 

Verset írtam, lettem a legnagyobb bolond: 
azt kellett tennem, mit nem tud senki más. 
A legutolsónak kellett volna lennem, 
de a legelsőnek nincs szabadulás. 

(Én költő vagyok! De ki is a költő? 
Egy ember, ki talán a félelemtől bátor, 
s mire észrevenné,, hogy tilosba tévedt, 
nem menekülhet el már a haláltól.) 

Így kellett lenni: száműztem magamból 
azt, ki méltatlan volt arra, hogy én legyek, 
a hozzám méltatlan, hozzátok legméltóbb vezér lett, 
s mert vezér lett — hajtsatok fejet. 
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Asszonyom inkább magába zárna, 
de amúgy se futhatok semmi áron. 
Jön, jön a végső, nagy, végső szabadság, 
biztosan, akár a halálom. 

Mint összeharapdált nyelv, e kis nép 
majd nélkülem ráng száz évig, mint ezer óta — 
ránkzárja megsápadt, kegyes ajkait 
némán a nagy-nagy Európa. 

De az anyanyelv rámcsukja kelyhét, 
halálból, földből kiringat, 
ki virágkoporsóban őrzi álmainkat. 

P. S. 
Tán ilyen voltam ... De sokak hitét hittem, 
s azzá kellett lennem, mivé ők akartak: 
hős, magyar, a legkeményebb ember 
— és kitaláltam egy forradalmat. 
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